

让“奔跑的心”找到“温暖的家”

栖霞市松山街道打造“暖心家园”，赋能企业高质量发展



松山街道举行第三季群众文艺大比拼

在栖霞市松山街道这片发展的热土上，优化的不仅是营商环境，更是一种可感可触的“栖霞温度”。“遇到困难，街道马上就上门协调，在这里办企业，我们实实在在地感受到了政府的用心。”在街道调解下，刚妥善解决完经济纠纷的企业负责人感慨地说。

近年来，松山街道以营商环境之“优”，谋经济发展之“进”，用匠心守初心、用贴心换安心，着力将松山产业园打造成为“暖心家园”，让每一颗“奔跑的心”都能在这里找到归属与力量。

安业·无忧

以主动之为，筑牢发展“安心墙”

基础设施配套是松山产业园区高质量发展的有力支撑，松山街道从企业实际需求出发，将保障企业安心经营置于首位。面对汛期考验，街道未雨绸缪，开展河道清淤与环境综合整治，累计清理干渠淤泥200余

吨，整修加固渠道600余米，提升园区环境品质，为企业安全生产筑起坚实防线。

健康就是生产力、服务必须零距离。今年9月份，街道联合产业园开展“健康护航·情暖企业”义诊活动，邀请栖霞市妇幼保健计划生育服务中心专业医疗团队，为120余名职工提供个性化诊疗，让员工在家门口享受到优质健康服务。“诊疗项目非常丰富，每人体检时间都高于20分钟，一整套下来能省600多块钱，工作更有干劲了！”园区企业职工吴女士欣喜地说。

暖人·凝心

以人文之光，点亮园区“暖心地标”

园区作为工作与生活融合的空间，更是员工的“第二个家”。松山街道积极打造“家”文化，通过丰富多彩的文体活动不断提升员工的幸福感与归属感。“平时工作忙，很少有机会运动，这次羽毛球比赛太热闹了！”

放心·共赢

以响应之速，畅通服务“放心路”

让企业放心发展，关键在于响应及时、纾困有效。松山街道创新建立“主动走访+热线对接”双轨服务体系，助企服务专班常态化走访，“书记强企直通车”热线全天候值守，确保企业诉求“第一时间响应、协调、解决”。

栖霞法院桃村法庭：

金秋普法助振兴

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 于意 姜凯文 摄影报道)近年来，栖霞法院桃村法庭充分汲取“枫桥经验”思想精髓，锚定“规范化、特色化、品牌化”建设目标，首创“四季果香”普法日历，在党建引领、服务特色产业、参与基层社会治理等方面均取得了良好成效。

金秋十月，为精准护航地方特色产业、夯实乡村振兴的法治根基，近日，桃村法庭立足职能、靠前服务，开展了一场务实高效的法治宣传活动，以专业的司法服务为乡村旅游与苹果产业注入了“法治强心剂”。

在远近闻名的“网红”村——桃村镇贾家沟村，干警们结合该村“苹果产业+乡村

旅游”融合发展的特点，提前制定“法律风险提示单”，并开展专场法律宣讲。随后，干警们聚焦即将到来的苹果丰收季，深入辖区冷链仓库开展“法治体检”专项行动。

还向经营者特别强调了“栖霞苹果”区域品牌的的重要性，呼吁大家秉持诚信准则，共同维护产业声誉，助力苹果产业实现从“丰收”到“增收”的稳步跨越。

近年来，桃村法庭一直致力于深化“枫桥式人民法庭”建设，2024年被山东省高级人民法院命名为“枫桥式人民法庭”，获得烟

针对企业反映的“通勤难”问题，街道迅速联动园区与公交公司，恢复了6条公交线路的9个站点，有效打通“从园区到城区”的交通脉络；针对员工住宿、娱乐环境有待提高等问题，街道积极探索创新服务职工体系的新业态，打造提升职工生活品质“试点企业”，用高效服务铺设一条让企业专注发展的“放心路”。

展望未来，松山街道将继续以企业需求为圆心，不断拓展服务半径，提升服务品质，努力将松山产业园打造成为营商环境优越、配套功能完善、人文关怀细致的标杆式“暖心家园”，让更多“奔跑的心”在此安居乐业，为栖霞市经济高质量发展汇聚更磅礴的松山力量。

通讯员 芦佳琳 姜金凤 郑甜

YMG全媒体记者 赵巍巍 摄影报道

镇街勇争先

栖霞法院桃村法庭：

金秋普法助振兴



桃村法庭开展法治宣传活动

台市中级人民法院“十佳人民法庭”等多项荣誉。下一步，桃村法庭将持续聚焦乡村振兴重点领域，通过开展法律辅导、多元调解、巡回服务、法治宣传等工作，提升群众的法律意识，健全矛盾纠纷源头预防化解机制，深化多元化解成效，实现“枫桥经验”落地生根。

工作人员一次次上门核实情况、沟通细节，备好适老化设施。一切准备就绪，护工们就带着新被褥、轮椅和合身衣物出发了。衣大姨握着服务人员的手，枯瘦的手微微颤抖，眼里虽有对未知的忐忑，更多的却是被牵挂的暖意。

“老人行动不便，独居风

栖霞市福寿康养老中心排查守护特困群众安全 保障老人汛期生活正常

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 张晓艳)近日，栖霞市连续降雨，为保障分散供养特困人员的生命财产安全，栖霞市福寿康养老中心迅速开展入户排查与帮扶工作。

排查中，照护团队深入各村户，聚焦三大重点：一是房屋安全，仔细检查墙体、屋顶，对漏雨、开裂等问题现场制定方案并应急处理；二是物资保障，逐户查看柴火储备，及时提升的保障成效。

栖霞市笑伟养老服务团队评估五保户自理能力 服务到心 关爱到人

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 钟民)近日，秋雨淅沥，寒意渐浓，在栖霞市民政局的指导下，栖霞市笑伟养老服务团队工作人员开展暖心行动，为五保老人带来阵阵温暖。此次五保户生活自理能力评估工作，虽不在该服务范围内，但服务人员仍以爱之名，积极投身其中。

服务人员冒雨奔波在各个村落。郝家楼村的王淑萍、上马家村的张彩霞等挨家挨户接送老人，仔细地搀扶陪

栖霞市委党校全力打造高质量教师队伍

实施“四大行动”筑牢人才根基

教学是党校工作的生命线，教师是教学活动的主力军。今年以来，栖霞市委党校坚守“为党育才、为党献策”初心使命，创新实施“四大行动”，推动师资建设水平提质增效，全力打造政治坚定、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质教师队伍，为党校事业高质量发展筑牢人才根基。

以“政治铸魂”强根基，把牢办学治校“定盘星”

栖霞市委党校始终将政治建设贯穿教师队伍建设全过程，以严标准、实举措筑牢思想根基。一是常态化开展政治教育。严格落实“第一议题”学习制度，构建“每周政治学习、每月专题辅导、每季度交流研讨”学习体系，推动政治理论入脑入心，全面强化政治素养；建立政治纪律监督机制，加强教师教学科研行为日常监管。二是制度化推进师德师风建设。研究制定师德师风教育专项提升方案，明确标准要求，组织教师签订师德承诺书，建立个人师德档案，将师德表现与考核评价、评优评先直接挂钩，营造崇德向善、为人师表的浓厚氛围。三是从严落实教科研审核。坚守政治建校、从政治校原则，对教学过程、学术论文、课题研究等实施“全过程嵌入式”把控，严格执行

行“三级三审”准入制，建立“预警熔断”和“一票否决”机制，坚决守住政治底线。

以“精准引才”优结构，激活队伍建设“新动能”

栖霞市委党校立足“补短板、强优势、激活力”导向，多渠道拓宽引才路径，新增专兼职教师50余名，年龄、学历、职称梯队均衡发展，构建多元化师资结构。一是靶向招引紧缺人才。主动对接组织人社部门，通过单招和遴选方式，严格党校教师选拔准入渠道，精准选拔马克思主义理论、党史党建等领域急需人才；打破岗位“终身制”，建立能进能出的双向流动与动态管理机制，树立“能者上、庸者下”的用人导向，激发队伍竞争活力。二是择优储备青年师资力量。将栖霞市35岁以下的年轻干部纳入上讲台授课范围，明确4大教学类别，部门竞课选拔出112名“讲坛新秀”，由党校教师结对帮带，开展全市擂台赛，首批筛选17人纳入栖霞市委党校兼职师资库，按需安排参与主体班次授课，为教师队伍注入青春活力。三是柔性汇聚外部智力。制定客座教授聘请管理办法，常态化选聘专家学者、党政领导、基层党组织书记、榜样典型等担任客座教授、课题顾问，并实施

动态管理，定期邀请举办专题授课、讲座，实现“本校人才”与“校外专家”的优势互补。

以“壮筋健骨”提能力，练就干事创业“硬本领”

栖霞市委党校聚焦教师能力提升，构建“全方位、多层次”培养体系，助力年轻教师快速成长成才。一是“分级培训”赋能。科学制定年度计划，组织教师参与专业技能培训、“种金顶云课堂”网络学习、学术研讨会等活动，年均开展培训60余场次，有效拓宽学术视野、提升专业素养。二是“上派下挂”淬炼。建立“上派下挂”锻炼机制，每年分两批选派骨干青年教师赴烟台市委党校跟岗带班学习6个月、到基层镇街挂职锻炼1年，推动教师在“学中干、干中学”，积累基层经验，提升专业水平。三是“导师带徒”育能。创新实施“政治、业务、文字、网络”四方导师带徒制，为青年教师配备复合型导师团队，明确培养目标，签订培养协议，定期考核评估，以“传帮带”助力青年教师快速提升综合能力。四是“研读经典”蓄能。坚持每周五开展经典著作研读交流会，组织教师分享心得、交流感悟，评选优秀成果展示推广；要求教师全年研读经典著作不少于10部，切实厚植理论功底、提升文化素养。

以“强基固本”增质效，打造教学科研“新高地”

栖霞市委党校以“教学创优、科研提质”为核心，完善工作机制，推动师资专业能力持续跃升。一是精准提升教学水平。明确4个教研组核心研究方向，落实“有组织的教学”闭环流程；推行精品课程开发与准入退出机制，严格执行“三级备课、两级试讲”制度，开发新教学专题18个、地方特色课3堂；建立教学质量常态化评估机制，定期举办校内教学竞赛，以赛促学、以赛提能，推动教学水平整体提升。二是系统推动科研提质。构建“有组织的科研”体系，围绕栖霞市委、市政府中心工作确定重点课题，安排教师列席栖霞市委常委会和全市重要会议，深入基层蹲点调研，确保研究成果转化紧贴中心、紧接地气；发挥教研一体化办公室纽带作用，加强与省委党校、烟台市委党校及相关部门联系协作，积极申报上级科研课题和咨政课题，已完成编撰《咨政参考》14篇、省市级决策咨询联合课题3项，部分咨政报告先后被省市级领导签批。

通讯员 樊军

YMG全媒体记者 赵巍巍

栖霞市翠屏街道及时施策暖民心 精准调研知民意

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 李宸男 徐春东)在栖霞市观里镇山区的小屋里，因少儿麻疹症落下终身残疾的衣大姨总在冰冷的炕上蜷缩终日。双腿不便的她作为分散供养特困人员，靠着上门服务勉强维持生活，可冷饭剩菜、无人照料的日子，让永晨养老服务的工作人每次走访都揪着心。

“老人行动不便，独居风险太高，必须给她更周全的照料！”公司负责人范永晨当即提出接老人到养老院全方位

工作，家庭缺乏稳定经济来源，仅靠零星副业及女儿有限的赡养费维持生计。街道民政工作人员在日常排查中掌握情况后，立即启动“主动发现、快速响应”机制，通过“入户核查、信息比对、一事一议”的精准识别流程，高效完成审核认定，及时将其纳入保障范围。

崔义因患小脑出血致听力一级残疾，完全丧失劳动能力。妻子为照顾他无法外出工作，家庭缺乏稳定经济来源，仅靠零星副业及女儿有限的赡养费维持生计。街道民政工作人员在日常走访中了解到村民吕某某的困难，主动并快速为其落实了特困救助政策，传递了政策温度。

吕某某身患糖尿病及多种并发症，行动不便，丧失劳动能力。他是独居孤寡老人，无稳定收入，生活困难。庄

园街道民政工作人员在摸排中发现后，迅速启动救助程序，联合村协理员上门服务，协助其整理病历、填报材料，并加快审核流程。经街道、村两级

栖霞市庄园街道精准救助特困群众 主动发现 全程协办

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 杜佩佩 张瑜)近日，栖霞市庄园街道民政工作人员在日常走访中了解到村民吕某某的困难，主动并快速为其落实了特困救助政策，传递了政策温度。

吕某某身患糖尿病及多种并发症，行动不便，丧失劳动能力。他是独居孤寡老人，无稳定收入，生活困难。庄

园街道民政工作人员在摸排中发现后，迅速启动救助程序，联合村协理员上门服务，协助其整理病历、填报材料，并加快审核流程。经街道、村两级